



РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
ГРАД УЖИЦЕ

ГРАДСКА УПРАВА ЗА УРБАНИЗАМ,

ИЗГРАДЊУ И ИМОВИНСКО-ПРАВНЕ ПОСЛОВЕ

ОДЕЉЕЊЕ ЗА ЗАШТИТУ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ И ОДРЖИВИ РАЗВОЈ

VI Број: 502-33/21 - 01

Датум: 29.03.2022. год

Градска управа за урбанизам, изградњу и имовинско-правне послове града Ужица, Одељење за заштиту животне средине и одрживи развој, поступајући по захтеву носиоца пројекта „А1 СРБИЈА“ ДОО, ул. Милутина Миланковића 1ж, 11070 Нови Београд, матични број: 20220023, ПИБ: 104704549, за издавање сагласности на Студију о процени утицаја на животну средину за пројекат: „Радио-базне станице ознаке - КГ3521\_01 УЕ\_Ужице\_Царина“ која се планира на адреси у ул. Жупана Брајана бр. 98а, на кат. парцели бр. 3002/3 КО Ужице, а на основу чл. 2. тачка 2. алинеја 3., члана 24. Закона о процени утицаја на животну средину („Сл. гласник РС“, бр. 135/04 и 36/09) и члана 136. став 1. Закона о општем управном поступку („Сл. гласник РС“, бр. 18/16 и 95/18 – аутентично тумачење), доноси:

**РЕШЕЊЕ**

**I - ДАЈЕ СЕ САГЛАСНОСТ** носиоцу пројекта „А1 СРБИЈА“ д.о.о. ул. Милутина Миланковића 1ж, 11070 Нови Београд на Студију о процени утицаја на животну средину за пројекат: „Радио-базне станице ознаке - КГ3521\_01 УЕ\_Ужице\_Царина“ која се планира на адреси у ул. Жупана Брајана бр. 98а, на кат. парцели бр. 3002/3 КО Ужице, у Ужицу.

**II - Налаже се** носиоцу пројекта да у свему испоштује мере прописане Студијом, а нарочито опис мера, предвиђених у циљу спречавања, смањења, и где је то могуће, отклањања сваког значајнијег штетног утицаја на животну средину (поглавље 8.) и програм праћења утицаја на животну средину (поглавље 9.).

**III - Носилац пројекта је у обавези да** испоштује и друге услове и сагласности надлежних органа и организација у складу са посебним законом.

**IV - Носилац пројекта је дужан да у року од две године од дана добијања овог решења започне извођење пројекта из тачке I. овог решења.**

**V - У складу са Правилником о изворима нејонизујућих зрачења од посебног интереса, врстама извора, начину и периоду њиховог испитивања („Сл. гласник РС“ број 104/09) носилац пројекта је у обавези да у року од 30 дана од дана реализације пројекта, изврши прво испитивање, односно мерење нивоа електромагнетног поља РБС у околини извора и да извештај о испитивању достави еколошком инспектору града Ужица.**

**VI - Градска управа за урбанизам, изградњу и имовинско-правне послове Града Ужица не сноси никакву одговорност ако до реализације пројекта не дође из било којих разлога.**

**VII - Решење и предметна Студија о процени утицаја на животну средину саставни су део техничке документације.**

ГРАД УЖИЦЕ

+381 (0) 31 590 110 • e-mail: predrag.milutinovic@uzice.rs

VIII - Обавеза носиоца пројекта је да у случају реконструкције, промене намене и капацитета радио-базне станице поднесе нови захтев за одлучивање о потреби процене утицаја на животну средину.

### *Образложење*

Носилац пројекта „А1 СРБИЈА“ ДОО, ул. Милутина Миланковића 1ж, 11070 Нови Београд, поднео је овом Одељењу - Захтев VI број 502-33/21 од 22. октобра 2021. године, за издавање сагласности на Студију о процени утицаја на животну средину за предметни пројекат: „Радио-базне станице ознаке - КГ3521\_01 УЕ\_Ужице\_Царина“ која се планира на адреси у ул. Жупана Брајана бр. 98а, на кат. парцели бр. 3002/3 КО Ужице, у Ужицу.

Јавност, заинтересовани органи и организације о јавном увиду и јавној расправи обавештени су у складу са чланом 20. и 29. Закона о процени утицаја на животну средину, оглашавањем у листу "Вести" од 24. новембра 2021. године и писменим обавештењем дана 25.11.2021. год., које је достављено: Зеленом савету Града Ужица, Месној заједници "Росуље", Еколошком инспектору града Ужица и носиоцу пројекта. Обавештење је било постављено на огласној табли Града Ужица и на интернет адреси Града Ужица.

Јавна расправа и презентација предметне Студије је одржана дана 20. децембра 2021. године са почетком у 12,00 часова, у Скупштинској сали града Ужица, ул. Димитрија Туцовића бр.52, Град Ужице. У складу са записником са јавне расправе, службено лице је констатовао да у току јавног увида овој Градској управи - Одељењу за заштиту животне средине и одрживи развој града Ужица послата петиција грађана који живе у близини локације за изградњу антенског стуба РБС дана 30. новембра 2021. год у којој се наводи да се грађани недвосмислено противе изградњи антенског стуба са РБС моб. телефоније ознаке „КГ3521\_01 УЕ\_Ужице\_Царина“. У складу са поднетом петицијом, носилац пројекта је дао своје мишљење, а које је прослеђено подносиоцу петиције. На дато мишљење носиоца пројекта, потписници петиције су послали свој одговор, где се наводи да ће грађани потписници петиције (110 грађана) искорисити сва расположива средства да заштите здравље своје деце, породице, животне средине и имовине. Дати одговор је прослеђен носиоцу пројекта.

Град Ужице је решењем број 502-33/21 од 20.12.2021. године образовао техничку комисију за преглед и оцену предметне Студије о процени утицаја на животну средину. Студија је достављена техничкој комисији на оцену, са записником о спроведеном поступку јавног увида, прослеђеном петицијом грађана и са задатком да техничка комисија испита, анализира и оцени предметну Студију о процени утицаја на животну средину.

Техничка комисија је на првом састанку одржаном 31.12.2021. год. разматрала предметну Студију и констатовала да је потребно извршити одговарајуће измене и допуне предметне Студије и свој извештај доставила је овом Органу. Примедбе техничке комисије у предлогу за измене и допуне студије су се огледале у следећем:

1. Предметна базна станица са предвиђеним антенским системом налази се у густо насељеном градском подручју са већим бројем стамбених објеката у непосредној околини које су приближно исте висине као база антене. Овакву локацију можемо окарактерисати као неподесну са становиштва висине објекта у окружењу, много логичније је да антена буде на знатно већој висини од блиских објеката у окружењу.
2. Како се базна станица мобилне телефоније налази у зони повећане осетљивости, а максимална вредности јачине укупног електричног поља кумулативно од свих извора су веће од вредности које је ова комисија одобрила у свом претходном раду сматрамо да треба предложити оператеру једну или више од следећих могућности:
  - смањење снаге предајника

- подизање антене на већу висина
  - подешавање тилта електричног и механичког
- како би се смањила јачине електричног поља која потичу од предметног извора.
3. Због јавног мњења пожељно је размотрити другачији положај сектора, такав да правац максималног зрачења сектора II не иде преко стамбених објеката. Нови положај треба да буде такав да правац максималног зрачења сектора II иде преко пољане (празног простора). Сектор I би се онда померио такође, по претходном решењу угла између сектора, али потребно је задржавати правац максималног зрачења сектора I преко празног простора.
  4. Вредност кумулативног поља у слободном простору на нивоу тла од 6,4 V/m сматрамо солидно великом, која се може прихватити једино из чињенице да се ова вредност јавља у зонама где се не задржава људска популација у већој мери, а то овде није случај, јер је у питању насељено подручје.
  5. Иако панични страх грађана у смислу утицаја на средину и здравље људи није оправдан, јер су прорачунате вредности електричног поља и фактора изложености у законским оквиорима, ипак га не можемо занемарити. Изазивање јавног мњења, инсистирајући на конкретној локацији без других алтернатива, сматрамо лошим јер ће нарушити већ осетљив однос јавности према проблематици проширења система мобилне телефонске мреже. У том смислу предложимо да се размотри могућности изнајмавања друге локације.
  6. Ускладити следеће законе: Закон о интегрисаном спречавању и контроли загађења животне средине, Закон о културним добрима и Закон о заштити животне средине.

На основу послатог извештаја Техничке комисије, ово Одељење је послало Захтев за измену и допуну студије о процени утицаја на животну средину - VI број 502-33/21 од 21.01.2022.год. и дала рок од 40 дана за достављање измењене и допуњене студије.

Носилац пројекта је доставио овом Одељењу измењену и допуњену Студију (три штампана примерка и један електронски) VI број 502-33/21 дана 14.03.2022. год. Допуне студије су дана 16.03.2022. године, електронским путем, прослеђене члановима Техничке комисије на даљу оцену.

Комисија је дана 23.03.2022.год. разматрала измењену и допуњену предметну Студију о процени утицаја на животну средину (VI број 502-09/21 од 14.03.2022 године) и констатовала је да је у достављеној измењеној и допуњеној Студији о процени утицаја на животну средину делимично поступљено по примедбама са седнице Техничке комисије која је одржана 31.15.2021. године.

У складу са извештајем техничке комисије од 05.11.2021. године, техничка комисија је констатовала да је носилац пројекта смањио снагу РБС и то за следеће системе GSM900, LTE1800 и LTE800, а самим тим је смањена и максимална прорачуната вредност јачине електричног поља (V/m) унутар објеката и у широј околини базне станица на нивоу тла. Ипак комисија сматра да је и поред овог евидентног смањења снаге, максимална прорачуната јачина електричног поља (E) на нивоу тла, за случај рада система GSM, UMTS и LTE, иако у законски прописаним границама, и даље изнад очекиваних за насељено подручје. Такође, Комисија је констатовала да је максимална прорачуната јачина електричног поља (E) унутар анализираних објеката (а нарочито у објекту S10) за случај рада система GSM, UMTS и LTE оператора А1 висока и да се Комисија у свом раду до сада није сустретала са овако високом јачином електричног поља (као у објекту S10).

У примедби у тачки 5. комисија је предложила носиоцу пројекта да размотри могућност избора нове локације за базну станицу, а која је мање насељена и у којој се стамбени објекти неће налазити у непосредној близини. Ово нарочито из разлога противљења грађана изградњи базне

станице на овој локацији и поднесене петиције, са којима су упознати и комисија и носилац пројекта. Носилац пројекта није уважио овај предлог.

Комисија је проценила да носилац пројекта, због наведеног неслагања грађана у вези постављања РБС (на које комисија поново указује носиоцу пројекта), може имати одређених проблема при реализацији овог пројекта, а за које локална самоуправа и техничка комисија неће сносити одговорност. У складу са чл. 23 Закона о процени на животну средину, техничка комисија испитује студију о процени утицаја, разматра извештај са систематизованим прегледом мишљења заинтересованих органа и организација и заинтересоване јавности и оцењује подобност предвиђених мера за спречавање, смањење и отклањање могућих штетних утицаја пројекта на стање животне средине на локацији и ближој околини, у току извођења пројекта, рада пројекта, у случају удеса и по престанку рада пројекта.

У примедби у тачки 3. Комисија је предложила другачији положај сектора, такав да правац максималног зрачења сектора II не иде преко стамбених објеката. Нови положај треба да буде такав да правац максималног зрачења сектора II иде преко пољане (празан простор). Сектор I би се онда померио такође, по претходном решењу угла између сектора, али потребно је задржати правац максималног зрачења сектора I преко празног простора. Носилац пројекта није уважио ни овај предлог, јер би покривање радио сигналом према њиховим прорачунима било веома лоше.

Комисија констатује да је у измењеној и допуњеној Студији извршено усклађивање закона са законском регулативом.

На основу измењене и допуњене Студије о процени утицаја на животну средину (VI број 502-33/21 од 14.03.2022. године) и Извештаја о испитивању електромагнетног зрачења зрачења број ЕМ-2021-050/IZ „Радио-базне станице - КГ3521\_01 УЕ\_Ужице\_Царина“ од 07.06.2021. године. Техничка комисија констатује да се посматрана **базна станица оператера А1 Србија не сматра извором нејонизујућих зрачења од посебног интереса**. У складу са Правилником о изворима нејонизујућих зрачења од посебног интереса, врстама извора, начину и периоду њиховог испитивања („Службени гласник РС“ број 104/09), изворима електромагнетног зрачења од посебног интереса сматрају се извори који могу да буду штетни по здравље људи, а одређени су као стационарни и мобилни извори чије електромагнетно поље у зони повећане осетљивости, достиже најмање 10 % износа референтне, граничне вредности прописане за ту фреквенцију. Прорачунате вредности фактора излошености мање су од 1 у свим зонама у којима је извршен прорачун.

Предметна Студија о процени утицаја на животну средину садржи све елементе на основу којих се може проценити подобност предвиђених мера за спречавање, смањење и отклањање могућих штетних утицаја на стање животне средине на локацији и ближој околини у току реализације пројекта, у случају удеса и по престанку рада пројекта, као и програм праћења утицаја на животну средину. На основу наведеног Техничка комисија је предложила надлежном органу давање сагласности на предметну измењену и допуњену Студију.

Чланом 24. став 1. Закона о процени утицаја на животну средину („Сл. гласник РС“ бр. 135/04 и 36/09) предвиђено је да надлежни орган доноси одлуку о давању сагласности на студију о процени утицаја, на основу спроведеног поступка и извештаја Техничке комисије.

На основу извештаја техничке комисије, овај орган је донео решење о давању сагласности на предметну Студију и навео мере и услове које носилац пројекта „А1 СРБИЈА“ д.о.о. треба да спроведе, ради спречавања штетног дејства на животну средину РБС мобилне телефоније.

Оверене мере заштите животне средине саставни су део решења о давању сагласности на Студију о процени утицаја на животну средину и обавеза носиоца пројекта је да их да на увид код сваке провере утицаја пројекта на стање животне средине.

Републичка административна такса наплаћена је по тарифном броју 186. Закона о републичким административним таксама по тарифном броју 186. Закона о републичким административним таксама („Сл. Гласник РС“, бр. 43/03, 51/03 - испр., 61/05, 101/05 - др. закон, 5/09, 54/09, 50/11, 70/11 - усклађени дин. изн., 55/12 - усклађени дин. изн., 93/12, 47/13 - усклађени дин. изн., 65/13 - др. закон, 57/14 – усклађени дин. изн., 45/15 - усклађени дин. изн., 83/15, 112/15, 50/16 - усклађени дин. изн., 61/17 – усклађени дин. изн., 113/17, 3/18 - испр., 50/18 - усклађени дин. изн., 95/18, 38/19 – усклађени дин. изн., 86/19, 90/19 – испр., 98/20 - усклађени дин. изн., 144/20 и 62/21- усклађени дин. изн.) у износу од 43.530,00 (четрдесеттрихиљадепетстотридесет) динара у корист рачуна број 840-742221843-57, позив на број 9769236.

На основу предлога техничке комисије и спроведеног поступка, одлучено је као у диспозитиву решења.

**ПОУКА О ПРАВНОМ СРЕДСТВУ:** Ово решење је коначно у управном поступку. Против истога није допуштена жалба, али носилац пројекта и заинтересована јавност могу покренути управни спор пред Управним судом у Београду, у року од 30 (тридесет) дана од дана пријема решења, односно од дана обавештавања заинтересоване јавности о донетом решењу.

Обрадила: Татјана Карадаревић, маг.инж.зак.жив.сред.

**ДОСТАВИТИ:**


1. Носиоцу пројекта.
2. Инспектору за заштиту животне средине града Ужица.
3. Месној заједници Царина, Ужице.
4. У предмет.

РУКОВОДИЛАЦ ОДЕЉЕЊА



Светлана Дракул, дипл. инж.шумарства

НАЧЕЛНИКА УПРАВЕ



Предраг Милутиновић, дипл. правник